

# 临港日报

威海临港经济技术开发区政务网 <http://www.wip.gov.cn/>



新浪微博 @临港发布



微信公众号 今日临港

威海临港经济技术开发区党工委主办

2021年7月17日 星期六 农历辛丑年 六月初八

E-mail: whlgxw@163.com 新闻热线 0631-5581883

总第365期

今日4版

赠阅

## 临港区工委会议召开

本报讯(记者 刘凌玉)7月14日,我区召开工委会议,传达学习习近平总书记在中国共产... 传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,传达全省文明城市创建工作培训会议精神及全市创建全国文明城市暨深化文明创建工作动员大会精神,研究我区贯彻落实意见。区工委书记、管委会主任林强主持并讲话。

林强表示,习近平总书记的重要讲话内涵丰富、思想深刻,为我区开展对外开放合作工作提供了根本遵循。各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,进一步加强党的领导,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,加快推动区域高质量发展,奋力开创新时代现代化产业新城建设新局面。要全面扩大开放,以打造对外开放新高地为目标,抢抓机遇,进一步挖掘区内企业潜力,最大限度拓宽对外开放、交流合作的渠道,构建起多维度、立体化的对外开放新格局。要更加注重载体建设、平台搭建,加快推进中日合作产业园建设,把“中日

会客厅”打造成胶东半岛乃至全省对日合作交流的重要载体,带动我区外向型经济走在全市、全省前列。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,从大处着眼、从细处着手,高标准、高质量、高效率抓好十项为民办实事项目,充分发挥“12345”政务服务热线作用,积极回应群众诉求,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,不断提升群众获得感、获得感、满意度。

林强要求,要认真学习领会省市文明创建工作会议精神,深入抓好贯彻落实,为全市创建全国文明城市贡献临港力量。各级各部门思想认识要再强化,树立全区上下一盘棋意识,全面发动、广泛动员社会各界力量,掀起新一轮创城热潮。工作重点要再突出,逐条逐项梳理指标,明确各区域包保责任人,努力在环境秩序、基础设施维护、宣传氛围营造等方面实现大提升。要充分发挥网格作用,有效发挥包村包片机制效用,实现文明城市创建区域全覆盖、人人全覆盖。任务落实要再加力,坚持“一把手”负总责,在人力物力财力上予以倾斜,以强有力的机制措施提供坚

实保障。会议还听取了上半年全区纪检监察工作情况汇报。林强强调,全面从严治党永远在路上,要提高政治站位,把握形势、抓住重点,坚定党性立场,加强党性修养,围绕“规范建设年”建设,进一步加强思想解放、作风改进,不断推动全面从严治党向纵深发展。要扛牢全面从严治党主体责任,增强政治自觉,强化政治担当,切实将全面从严治党的各项要求落到实处。要将全面从严治党与业务同谋划、同部署、同推进、同考核,积极开展批评与自我批评,抓早抓小、防微杜渐。要坚持系统观念,始终保持“严”的总基调,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,同步推进制度治理、监督约束和教育引导,深化标本兼治,实现同频共振、同向发力。

会上,林强就经济发展、安全生产、防汛抗灾等重点工作进行部署,强调要重点加强各类指标的争取调度,仔细研判、深挖潜力、传导压力,争取各项经济指标增速持续走在全市前列;要加快推进重点项目、产业园区建设进度,持续

推进中日(威海)产业合作园区建设,为产业高质量发展提供平台支撑、园区载体和龙头示范。要抓紧完善“十四五”规划,力争早日出台相关政策,助力区域经济蓬勃发展。要抓好招商引资,重点引进先进外资制造业、产业化项目,加快推进现代化产业新城实现新跨越。要毫不松懈抓好安全生产工作,常态化开展安全生产大排查大整治行动,以案为鉴、举一反三,切实将安全生产工作各项措施落实到位。当前正值汛期,林强强调,各镇、各部门要严格落实汛期领导带班和24小时值班制度,尤其是强降雨期间,要对建筑工地、危旧房屋、水库塘坝等灾害隐患点实行24小时不间断、拉网式巡查,确保第一时间发现问题、第一时间处置、第一时间报告。要加快推进疫苗接种工作,持续做好第一、第二剂次接种工作,确保圆满完成疫苗接种任务。要认真做好环保问题整改工作,严格落实省生态环境保护督察信访交办事项,实时跟进整改进度,确保各项问题按时序按规定整改到位。会上还研究了其他事项。

## 区工委理论中心组举行专题学习

本报讯(记者 刘玮然)7月14日,区工委理论中心组举行党史学习教育专题学习,传达学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,学习习近平总书记重要讲话在参观“不忘初心 牢记使命”中国共产党历史展览时的重要讲话精神。

中心组成员一致认为,习近平总书记的重要讲话是充满真理力量的马克思主义纲领性文献,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持用党的创新理论武装头脑、指导工作,推动全区各项事业再上新台阶。

会议强调,全区上下要把学习好、宣传好、贯彻好总书记重要讲话精神,作为当前和今后一段时期的重大政治任务,切实把思想和行动统一到讲话精神上来,以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;各级理论中心组要举行专题学习研讨,把学习讲话精神与全区各项中心工作相结合,为我区进入全省开发区综合评价第一方阵做出应有贡献。

会议要求,要结合党的创新理论广泛开展基层宣传,党工委领导带头开展党课宣讲,其他党员干部积极参与,推动习近平总书记重要讲话精神在临港落地生根、开花结果。要充分发挥各级党员先锋模范作用,不忘工业立区、发展先进制造业初心,紧盯全区“十四五”规划以及2035年远景目标任务,加快推进现代化产业新城建设;要统筹抓好发展和安全,切实落实好各自职责,坚决守住安全底线、筑牢发展底线;要以人民为中心,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标和工作的出发点、落脚点,听民意、汇民智、解民忧,努力提高群众的“幸福指数”。

## 林强现场办公为企业办实事、解难题

本报讯(记者 刘玮然)7月13日,区工委书记、管委会主任林强走访区内部分规模以上工业企业,倾听企业发展诉求,现场帮企业纾困解难,为企业快速发展鼓劲加油。区工委委员、党政办公室主任陈培毅参加。

林强先后来到山东霸纳斯渔具有限公司、威海江源高分子科技有限公司、威海东旺食品有限公司、威海金马笔业有限公司、威海市鑫星渔具有限公司,每到一处都深入企业生产车间,实地察看产品生产的工艺流程,并与企业负责人详细交流,认真了解企业生产经营情况,了解企业需求和发展中存在的问题,现场给予协调解决。

林强表示,规模以上工业企业是推动区域高质量发展的重要力量,各级各部门要主动当好“店小二”,在技术创新、人才引进、市场开拓、政策支持等方面,研究制定有效措施,为企业提供贴心服务,助力企业冲击新目标;要进一步培育壮大规模以上企业队伍,建立健全培育储备机制,充分挖掘工业经济发展潜力;要建立健全人才服务体系,进一步完善职工公寓、公共交通等基础设施建设,为各类人才营造良好创业就业



林强(右三)来到鑫星渔具,为企业办实事、解难题。本报记者 刘玮然 摄

环境。企业要坚定信心、抢抓机遇,不断拓宽发展思路,进一步开拓国内国外两个市场,实现扩产增效;要加大研发投入,持续提高自主创新能力,增强企业

核心竞争力,提高产品市场占有率,不断扩能倍增做优做强;要落实安全生产主体责任,完善极端天气应急预案,加强安全隐患排查,严防各类安全事故发

生;要积极贯彻新发展理念,进一步增强环保意识,提升环保生产工艺,推进产业结构调整和转型升级,推动全区经济高质量发展。

## 43个项目获批市级专项资金835万元

本报讯(记者 刘玮然 通讯员 李秀艳)近日,记者从区经济发展局获悉,威海拓展纤维有限公司的航空高性能先进复合材料智能化车间建设项目等43个项目,获批2021年市级支持先进制造业和数字经济专项资金共835万元。

据了解,设立支持先进制造业和数字经济专项资金,是全市促进先进制造业和数字经济发展的重大举措,重点对包括鼓励企业实施高水平技术改造,支持企业智能化改造,支持企业冲击新目标,鼓励企业走“专精特新”发展道路,加大小微企业培育力度,深化制造业与互联网融合发展等17个领域进行资金扶持。

此次我区入选的43个项目涉及企业技术改造设备投入补助、绿色制造体系建设、工业设计中心平台建设、冲击新目标后备库企业、小微企业升规纳统、省级“专精特新”企业、省级瞪羚企业、创新型企业等8个领域,其中,4家企业技术改造设备投入补助项目获得645万元。

今年以来,区经济发展局主动当好“店小二”,深入政策研判,分批分类与企业精准对接辅导,指导企业项目申报,为更多企业争取专项资金扶持,以政策扶持和优质服务助推企业创新发展,把“政策红利”转化为“企业效益”,不断推动全区经济高质量发展。

## 17家企业入选市创新型培育库名单

本报讯(记者 刘玮然 通讯员 李秀艳)近日,记者从区经济发展局获悉,我区17家企业入选全市2021年度创新型培育库名单。

为优化培育库企业结构,填补进入冲击新目标名单企业空缺,全市开展创新型培育库动态调整工作,经企业申请、区市筛选、部门论证、综合研究,我区的威海台基智能科技有限公司、山东上善堂生物工程有限公司、威海晟(山东)机械有限公司、威海赛威医疗科技有限公司、威海金贝壳新材料有限公司等17家企业入选名单,为全区工业经济发展增添后劲。

为深入抓好创新型培育工作,区经济发展局相关负责人表示,将进一步完善运行监测调度分析机制,做好企业经济运行情况调度和数据分析,主动联系、靠上服务,引导技术、资金、人才等创新要素向企业聚集,协调解决企业发展的难点问题,多措并举推动企业加速裂变、加快成长。

## 高质量发展

## 产业集群 强链补链全面突破

### ——临港区精准发力打造产业发展新高地

◎本报记者 刘玮然 通讯员 李秀艳

依托新材料龙头企业优势,背靠园区,企业抱团发展;培植壮大高端装备制造骨干企业,大力推进生产智能化、特种化、专精化、高端化,以企业集聚促产业发展……近年来,我区立足新材料和高端装备制造两大特色产业,深化产业链、供应链、创新链“三链”协同,人才链资金链配套,逐渐打造产品高端、产业链完善、区域特点鲜明的产业发展高地。立足优势产业集群,我区以产业促发展,实现经济大跨越。1-6月份,全区新材料产业实现产值35.34亿元,同比增长37.3%;高端装备产业实现产值40.04亿元,同比增长55.6%。预计到2022年,两大产业集群将实现营业收入“翻一番”,超过百亿规模;到2025年,力争两大产业集群营业收入再“翻一番”,每个集群达到200亿左右规模。

### 龙头引领,壮大特色产业群

最近,威海拓展纤维有限公司正在对高性能碳纤维高效制备产业化项目

进行设备的初步组装。“该项目将实现高模高强系列碳纤维产品的千吨级生产规模,填补碳纤维在高端应用方面的需求空缺,促进下游产品快速发展。”威海拓展纤维有限公司董事长从宗杰说,目前已经实现从工艺到装备的全系列碳纤维生产。

新材料产业集群是我区两大特色优势产业集群之一,近年来,我区持续放大工业优势,依托碳纤维产业园和中玻镀膜、金泓集团等龙头企业,通过科技孵化、招商引资、企业膨胀裂变等方式,打造产品高端、产业链完善、区域特点鲜明的产业集群。

“在碳纤维产业园内,我们不但能享受原材料优势,还能通过这个平台,为产品研发提供技术支持。”作为首批入驻园区的孵化企业,威海市金贝壳新材料有限公司总经理申福永说,这种企业“抱团式”发展,让身边的碳纤维产业“朋友圈”不断扩大。

从刚开始拓展纤维的“单打独斗”,到与威海市金贝壳新材料有限公司、威

海华展装备科技有限公司等企业“牵手”合作,一批企业紧跟龙头企业发展步伐,碳纤维产业高地正加速崛起。

在高端装备制造产业集群,高登房车成为国内外高端市场的“宠儿”,高赛畜禽运输车加速向“智能制造”迈进,子和智能装备等企业也鼓足干劲加速发展……特种车辆产业作为高端装备制造产业集群中三大板块之一,我区大力推进轮胎生产“智能化”、专用车生产“特种化”、零配件生产“专精化”、医疗器械生产“高端化”,将高端装备制造产业打造成我区支柱产业群。

### 以点带面,培植产业大突破

近日,在瑞泰(威海)电子科技有限公司厂房内,工人们在负责光芯片生产的同时,还要组装光器件。“我们通过垂直整合产业链,将逐步实现光芯片生产到光器件组装的全过程。”瑞泰(威海)电子科技有限公司副总经理李斌介绍,通过制造能力布局,培育发展优势,促

进企业高质量发展。

企业大作为,产业大发展。今年,我区深入落实“规范建设年”,通过资源集聚、力量集中、政策集成,实现产业培植大突破,为全区高质量发展奠定坚实基础。

“现在,我们按照‘抓大促中扶小’的思路,培育一批具有一定规模、科技含量高、成长潜力大的企业,以企业赋能产业发展。”区经济发展局相关负责人表示。

用足用好政策,才能助力产业更快发展。最近,我区研究通过的《关于支持制造业高质量发展的若干政策措施》,将集成制造业企业发展政策,进一步引领产业发展。“通过对技术改造、创新发展、产业链配套等多方面政策整合,加大对企业的政策扶持力度,推动相关产业优势拉长、短板提升、基础再造。”该负责人表示。

除了立足特色优势产业集群外,我区还瞄准电子信息等高端先进产业,围绕七大产业集群、10条优势产业链的发展方向,打造产品高端、产业链完善、区域特点鲜明的产业集群。